



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΣΠΥΡΟΣ ΓΑΛΗΝΟΣ  
Βουλευτής Ν. Λέσβου – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα 14 Μαρτίου 2011

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς α) την κ. Υπουργό Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων**

**β) τον κ. Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης**

#### **ΘΕΜΑ: Μεταφορές μαθητών στην Ικαρία**

Διανύουμε ήδη την τέταρτη εβδομάδα κατά την οποία υπολειπόμενα τα σχολεία στην νήσο Ικαρία, λόγω του ότι δεν εκτελούνται οι μεταφορές των μαθητών από και προς τα σχολεία τους. Οι γονείς διαμαρτυρόμενοι πραγματοποιούν συμβολική κατάληψη στο διοικητήριο του νησιού, ζητώντας να δοθεί άμεση λύση στο πρόβλημα.

Το πρόβλημα προέκυψε εξαιτίας απόφασης του ελεγκτικού συνεδρίου, τον Ιανουάριο του 2011, με την οποία σταμάτησαν οι διαγωνισμοί μεταφοράς των μαθητών, ενώ παράλληλα οι παρατάσεις των παλαιών συμβάσεων έχουν λήξει.

Οι αυτοκινητιστές βρίσκονται σε απεργιακή κινητοποίηση απαιτώντας την είσπραξη των δεδουλευμένων που τους οφείλονται, ενώ η σχολική κοινότητα εκφράζει το αίτημα να αποκατασταθεί η μεταφορά των μαθητών στα σχολεία. Οι μαθητές που χάνουν τα μαθήματα τους καθώς δεν έχουν τρόπο να πάνε στο σχολείο τους, οι γονείς των μαθητών εργαζόμενοι που αναγκάζονται να παρατούν τα μεροκάματα τους για να μεταφέρουν τα παιδιά τους από και προς τα σχολεία τους και πλήττονται

σκληρά από την οικονομική κρίση, μαθαίνουν από πρώτο χέρι τι σημαίνει το «νέο σχολείο» και η «δωρεάν» εκπαίδευση στην εποχή της εσωτερικής υποτίμησης και του μνημονίου. Στην ουσία τα σχολεία δεν μπορούν να θεωρηθούν ότι λειτουργούν από τη στιγμή που μία κρίσιμη μάζα μαθητών χάνει τα μαθήματα της επειδή δεν έχει την δυνατότητα να μεταφερθεί στο σχολείο.

Οι καθ' ύλην αρμόδιοι σιωπούν εκκωφαντικά μην αναλαμβάνοντας καμία δέσμευση έναντι της εκπαιδευτικής κοινότητας και μην ανακοινώνοντας κανένα χρονοδιάγραμμα επίλυσης του προβλήματος αν και οι μεταφορές των μαθητών είναι υποχρέωση του κράτους.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1) Πότε θα υπογραφούν οι νέες συμβάσεις για την απρόσκοπτη, δωρεάν και ασφαλή μεταφορά των μαθητών, για να επανέλθει η ομαλή λειτουργία των σχολείων έτσι ώστε να συνεχίσουν τα παιδιά τα μαθήματα τους;

2) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των οφειλόμενων ποσών στους επαγγελματίες;

3) Πως θα αναπληρωθούν οι χαμένες εκπαιδευτικές ώρες εξαιτίας της αδιαφορίας και της αναλγησίας των αρμόδιων φορέων προς τους μαθητές;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπύρος Γαληνός